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INSTRUGCOES AO CANDIDATO

= O tempo disponivel para realizar as provas dos dois cadernos — o das provas especificas
e o daredacdo — é de quatro horas e trinta minutos.

» Verifiqgue se este caderno contém:
— Prova de FISICA — com seis questdes;
— Prova de MATEMATICA — com cinco questées.

= Se este caderno ndo contiver integralmente o descrito no item anterior, informe
imediatamente ao fiscal.

= Antes de iniciar sua prova, confira a paginacdo da mesma.

= Na avaliacdo do desenvolvimento das questdes, apenas sera considerado o que estiver
escrito nos espacos apropriados, a caneta com tinta azul ou preta.

= Na&o é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para calculo, portar material que
sirva para consulta, nem equipamento destinado a comunicacéo.

* No espaco reservado a identificacdo do candidato, além de assinar, preencha, com seu
namero de inscricdo e nome, 0S campos respectivos.

= Ao terminar, entregue ao fiscal este caderno devidamente assinado. A falta de assinatura
podera invalidar sua prova, bem como a assinatura ou qualquer informacdo que o
identifique fora do local apropriado.

= Certifique-se de ter assinado a lista de presenca.

»= Vocé devera permanecer no local de realizacdo das provas por, no minimo, uma hora e
trinta minutos.

= O tempo disponivel para realizar as provas dos dois cadernos — o das provas especificas
e o daredacdo — é de quatro horas e trinta minutos.

AGUARDE O AVISO PARA O INICIO DA PROVA

RESERVADO A IDENTIFICACAO DO CANDIDATO DIGITAL

ASSINATURA :

RESERVADO AOS AVALIADORES

FisICA rubrica:

MATEMATICA rubrica:
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Prova de Conhecimentos Especificos
12 QUESTAO: (0,8 ponto)

Dois blocos estdo em contato sobre uma mesa horizontal. Nado ha atrito entre os
blocos e a mesa. Uma forca horizontal é aplicada a um dos blocos, como mostra a figura.

a) Qual é a aceleracdo do conjunto de blocos?
b) Se m;=4,0kg, m,=1,0kg e F =5,0 N, determine a for¢ca de contato entre os dois
blocos.

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:
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22 QUESTAO: (0,9 ponto)

Dois blocos de massas M e 3M séo postos sobre uma superficie horizontal. O atrito
entre os blocos e a superficie é desprezivel. Uma mola leve é presa a um deles. Os
blocos sdo unidos por um barbante, mantendo-se a mola comprimida entre eles,
conforme a figura. Imediatamente ap6s o barbante que mantinha os blocos unidos ser
queimado, o bloco de massa 3M movimenta-se para a direita a velocidade escalar de
2,0 m/s.

a) Qual é o modulo da velocidade do bloco de massa M?

b) Se M = 0,50 kg e a constante elastica da mola é k = 6,0 X 10* N/m, de gquantos
metros a mola estava comprimida antes de o barbante ser queimado?

v 200 m/s

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:
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32 QUESTAO: (0,8 ponto)

Um disco rigido de raio R pode girar livremente em torno de um eixo fixo
perpendicular ao plano do disco, passando pelo seu centro. Duas forcas opostas, de
magnitudes 2F e F, sdo aplicadas nas extremidades de um diametro do disco, conforme a
figura.

a) Qual é a magnitude do torque ( momento da forca) resultante em relacéo ao ponto O —
ao longo do eixo de rotac&o do disco?

b) Qual é a forca (modulo, direcdo e sentido) exercida pelo eixo sobre o disco?
Desconsidere o peso do disco.

ZF

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:
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42 QUESTAO: (0,8 ponto)

Um recipiente na forma ilustrada a seguir esta preenchido com &gua (densidade
igual a 1000 kg/m®). A superficie “a”, com area de 3,0 m?, delimita a interface entre a
agua e o ar, na qual a pressdo é a atmosférica, 1,0 atm= 1,0X10° Pa. A superficie “b”,
com area de 4,0 m?, delimita o teto da parte fechada do recipiente, enquanto a superficie
“c’, cuja area vale 7,0 m®, delimita o fundo do recipiente. Essas superficies estdo em
alturas de 12m, 5,0m e 0,0m, respectivamente. Considere um valor de 10 m/s” para a
aceleracdo da gravidade.

a) Encontre os valores da presséao, dentro do liquido, nas alturas das superficies "b" e
"C".

b)  Encontre os médulos das for¢as de pressao exercidas no piso “c” e no teto “b”.

c) Indique, no desenho, os sentidos dessas forcas.

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:

10




PROGRAD / COSEAC
52 QUESTAO: (0,9 ponto)

Uma particula carregada, ql, esta localizada a uma distancia D de outra particula
carregada, (2, que esta localizada na origem de um sistema de coordenadas
Cartesianas. Observa-se que a particula gl estd sujeita a uma forga elétrica inicial de
10 N, apontando na direcdo e no sentido do eixo X positivo.

a) Sabendo que ambas as cargas sdo negativas, indique uma posi¢ao possivel para ql
no gréfico abaixo. Justifique.

T
y
]

b) Se a distancia entre elas for diminuida & metade, qual serd o novo valor do médulo da
forca? Justifique.

Célculos e respostas:

11
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Célculos e respostas:

12
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62 QUESTAO: (0,8 ponto)

Uma bussola repousa sobre uma mesa, apontando na dire¢cdo norte, conforme a
figural. Um conjunto de espiras percorrido por uma corrente elétrica é aproximado de
maneira a aplicar sobre ela um campo magnético adicional na dire¢cdo oeste, que é
proporcional a corrente. Cuidadosamente, o valor da corrente elétrica € ajustado para um
valor tal, que a bussola apontara numa direcdo que faz 45 graus com o norte, conforme
ilustrado na figura 2. Qual o novo valor deste angulo quando a corrente é reduzida a
metade?

1 2

Célculos e resposta:
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Calculos e resposta:

14
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Espaco reservado pararascunho
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72 QUESTAO: (1,0 ponto)

Verifigue se as afirmacdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas. Justifigue sua
resposta.

a) O produto de trés nimeros naturais consecutivos € um namero par. (0,3 ponto)
b)  Entre dois nUmeros inteiros sempre existe um namero inteiro. (0,2 ponto)
c) A soma de dois numeros racionais € um namero racional. (0,2 ponto)

28423
23

d) € um numero irracional. (0,3 ponto)

Célculos e resposta:

16
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82 QUESTAO: (1,0 ponto)

Em certo curso de graduacao, sabe-se que, do numero total de alunos, 85% sao do
sexo feminino e que apenas 72 alunos sédo do sexo masculino. Determine o nimero total

de alunos do curso.

Calculos e resposta:

17
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92 QUESTAO: (1,0 ponto)

Dentre as canetas produzidas por certa fabrica, a probabilidade de uma delas ser
1
defeituosa é —.
10

a) Uma caneta é escolhida aleatoriamente. Qual a probabilidade de ela nédo ser
defeituosa? (0,4 ponto)

b) Duas canetas sédo escolhidas aleatoriamente. Qual a probabilidade de pelo menos
uma delas ser defeituosa? (0,6 ponto)

Célculos e respostas:
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Espaco reservado pararascunho
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Espacgo reservado pararascunho
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102 QUESTAO: (1,0 ponto)

Determine os valores reais de =x que sado solucbes da equacao
(4—Inx)(x2-1)=0.

Célculos e respostas:

21
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112 QUESTAO: (1,0 ponto)

Considere f a funcéo real de variavel real definida por f(x) = cas*(2x) — sen®(2x).

a) Determine o valor maximo de f, o valor minimo de f e os valores de x tais que
flx) = 5 .(0,6 ponto)

b)  Verifique se f é periddica e, em caso positivo, determine o periodo. (0,4 ponto)

Célculos e respostas:
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Espacgo reservado pararascunho
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Espacgo reservado pararascunho
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Espacgo reservado pararascunho
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